
 

Exercice n° 1(10pts) 

1) Soit la droite 𝐷1: 3𝑥 − 𝑦 − 5 = 0  

a) Le couple (1; −2) est solution de l’équation 3𝑥 − 𝑦 − 5 = 0 

b) Déterminer les réelles 𝑚 tel que le point 𝐸(𝑚; 𝑚 − 1)𝜖𝐷1 

c) Tracer la droite 𝐷1 dans un repère orthonormés  

2) Soit le système 𝑆: { 3𝑥 − 𝑦 = 5−4𝑥 + 𝑦 = −6  

a) Vérifier que  𝑆  admet une unique solution (sans déterminer les 

solutions) 

b) Résoudre graphiquement le système   (𝑆) 

3) a) Résoudre par le calcule le système (𝑆)  

b) En déduire l’ensemble des solutions du système 𝑆′: { 3|𝑎| − (𝑏 + 1) = 5−4|𝑎| + (𝑏 + 1) = −6 

Exercice n°2 (10pts) 

On considère (𝑜; 𝑖; 𝑗) un repère orthonormé  

1) a) Placer les points 𝐴(1; −1); 𝐵(4; −1); 𝐶(4; 2)𝑒𝑡 𝐷(1; 2) 

b) Calculer les composantes des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  𝑒𝑡 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  en déduire que 𝐴𝐵𝐶𝐷 est 

un parallélogramme  

c) Calculer les distances 𝐴𝐵 ; 𝐴𝐷𝑒𝑡 𝐷𝐵 en déduire que 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un carrée  

2) Soit 𝒓 le quart de tour direct de centre 𝐷  

a) Déterminer l’image de point 𝐴 par 𝐫 

b) Construire 𝐸 l’image de 𝐵 par 𝒓 

c) Montrer que les points 𝐶; 𝐸 𝑒𝑡 𝐵 sont alignés  

3) a) Construire 𝐻 l’image de 𝐶 par 𝒓 

b) Monter que (𝐷𝐵) ∕∕ (𝐻𝐶) 
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